
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 2 dias do mês de Junho de 2011, às 10:30, no Auditório do CIEE/Centro Integrado Empresa Escola do município, PETRÓPOLIS, RJ, foi realizada a
Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida
pelo(a) Senhor(a) SEBASTIÃO CARLOS DE CARVALHO representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 Agnaldo Goivinho da Silva - Prefeitura Municipal de Petrópolis
 Ana Maria Garcia - ONG Projeto Social Aprendendo a Brincar
 Daiane Machado - Prefeitura Municipal de Petrópolis
 Ieda Luzia Nogueira - Associação de Moradores da Rua Maria de Lima
 José Francisco Scudese - PDT - Partido Democrático Brasileiro
 José Luiz Ramalho - Corpo de Bombeiros Militar - 15º GBM
 Kleber Nei Godinho Vertulli - Associação Ecológica Serra Verde
 Leonard F. Costa - Prefeitura Municipal de Petrópolis
 Márcio José dos Santos Viana - Prefeitura Municipal de Petrópolis
 Maria de Lourdes Thomaz de Souza - Fórum Associação de Moradores de Petrópolis (Representa 115 Associações)
 Maria Emília A. Lage - Prefeitura Municipal de Petrópolis
 Nelci Cruz Francisco David - Fórum das Associações Moradores Petrópolis (Representa 115 Associações)
 TANIA MATTOS - Prefeitura Municipal de Petrópolis

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município PETRÓPOLIS e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e
caracterização dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 15 AGSNs e 31 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as
alterações ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Todos os tópicos relacionados As 15 (quinze) Áreas dos AGSN´s do Município de Petrópolis foram PLENAMENTE (cem por cento) ACORDADOS entre os
Membros Presentes, inclusive, com a Presença do Senhor AGNALDO GOIVINHO DA SILVA, Secretário Municipal de Planejamento e Urbanismo que foi o
Técnico da Prefeitura que trabalhou em conjunto com os Técnicos do IBGE/Agência Petrópolis na indicação das áreas de AGSN´s de Petrópolis durante o
ano de 2009, na fase de preparação da Malha Censitária para o CENSO 2010.
Assim, nesta Reunião, ficou tudo acordado, não havendo necessidade de uma segunda reunião para dirimir eventuais dúvidas ou acertos.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Representatntes da Prefeitura de Petrópolis das Secretarias de Saúde, Guarda Municipal e Ação Social; Tribunal de Justiça/TJ-RJ/Petrópolis; Policia
Militar/26 BPM-Petrópolis; ECT/Agência Central dos Correios-Petrópolis; ACEP/Associação Comercial e Empresarial de Petrópolis; EMATER-RJ/Petrópolis;
SEBRAE-RJ/Petrópolis; Sindicato Rural de Petrópolis; Mitra Diocesana de Petrópolis; Revista Ação e Blog; FAMPE/Federação de Associações de Moradores
de Petrópolis(Diretoria); Conselho Comunitário de Segurança; ONG/Grupo Assessoria para Petrópolis e Vários Presidentes/Representantes de Associações
de Moradores.



8 -  Demais Participantes do IBGE:
1. Alvaro de Lima Maldona Filho - Chefe da Agência

2. Jorge Eduardo de Carvalho - Servidor da APT que trabalhou com os Técnicos da Prefeitura em 2009, na identificação técnica dos AGSN´s de Petrópolis,
durante os preparativos da Malha Censitária do CENSO 2010;

3. Jonathan de Souza Muniz - Servidor da APT que deu o suporte de Informática na Reunião;

4. Hilda Luiza de Oliveira Ferreira Werneck - Servidora da APT que Secretariou os trabalhos na reunião: recepção e controle de assinaturas dos Membros na
Ata.

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


